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Ata da (18º) Décima oitava Sessão Ordinária da (16º) décima sexta legislatura/2021-2024 

Aos vinte e nove dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e um (29/04/2021) às 19h05m, reuniranj-se- na 
Câmara de vereadores do município de Pinhão, presidida pelo vereador Rogério Santos da Silva, o 1º (primeiro) 
Secretário Marques Matheus Tavares Menezes o 2º (segundo) Secretário Fabiano Batista dos Santos, e os vereadores 
Cosme Rochão da Conceição, Edson Gil dos Santos, Elson Fernande Souza, Heraldo Oliveira Chagas, José Allysson 
Bispo dos Santos e Klebson dos Santos Costa. Havendo quórum legal, o senhor presidente declarog abertaa presente 
sessdo. EXPEDIENTE- O senhor presidente saudou a todos e solicitou a palavra ao 1° (primeiro) Secretario em 
exercicio fizesse a leitura da Ata da 16º (décima sexta) sessdo ordindria, que após ser lida, foi discutida e aprovada 
sem ressalvas e ndo havendo matérias a serem apresentadas, pediu que fizesse a inscrigdo dos senhores vereadores. 
Indicação 022/2021 “Indica ao Poder Executivo que busque alguma medida legal referente aos cdes e cadelas que 
vívem nos rues e pragas do mupicipio, que visivelmente apresemtam alguns sinais de deenças”; Indicação 
023/2021 “Venho através da mesma, solicitar ao Poder Executivo soluções para a Rua Manoel Ferreira Passos, no 
Conj. Josefa Vilma referente instalação de saneamento básico (rede de esgoto)”. O presidente encaminhou as 
matérias para a ordem do dia. Em seguida cedeu a palavra ao vereador Edson Gil que parabenizou os vereadores 
pelas matérias apresentadas e tudo que for para o bem da população, o mesmo estará apoiando. Elson Fernande 
parabenizou Heraldo Chagas pelas indicagdes. Heraldo Chagas fez a leitura das suas indicagdes, e pediu a aprovagio 
dos vereadores e consequentemente peio poder executivo, o quai estard disposto a ajudar na resoiugao dos probiemas, 
e também sugeriu a populagiio que qualquer pessoa ou comunidade pode também procuré-lo e sugerir resolugdes nas 
ruas, tomando como exemplo sua indicação referente a rede de esgoto. Não havendo mais oradores, o presidente 
passou paraa Ordem do Dia. ORDEM DO DIA- Em segunda discussio e votagdo — PL n° 004/2021, PL nº 005/2021 
e PL nº 007/2021- Aprovados por unanimidade dos vereadores presentes. Em única discussdo e votação — 
Indicações nº 022/2021 e nº 023/2021 — Aprovados por unanimidade dos vereadores presentes. EXPLICAÇÃO 
PESSOAL - A palavra foi concedida ao vereador Edson Gil, o qual pediu desculpas a todos por se exaltar na sessão 
anterior e complementou falando que é preciso aceitar as cobranças e críticas além de saber se comportar diante 
delas. Relembrou das cobranças do vereador Klebson e ressaltou que existe sim as necessidades, mas que o gestor 
também está bastante preocupado com os problemas que a falta dos repasses vem ocasionando. Klebson solicitou a 
palavra e relembrou as cobranças do vereador na gestão passada. Edson afirmou que todos tem o direito de cobrar, 
mas relembrou que na gestão anterior foi deixado tratores quebrados e surgiu até roube de trator e não foi descoberto, 
inclusive foi cobrado um boletim de ocorrência, mas não foi apresentado. Edson afirmou também que os locais que 
ainda não foram arados e cobrados por Klebson brevemente vão receber as aragens de terras, relembrando novamente 
sobre as dificuldades dos desbloqueios de verbas. Dirigindo ao vereador Cosme Rochão sobre o questionamento da empresa contratada, Edson mencionou que é a mesma empresa da gestão passada e que vai trazer mais informações 
para esta casa. Conclui que a gestão está preocupada com a situação e que estão buscando as devidas providências. 
Em seguida a palavra foi cedida ao vereador Eison Fernande, que sugeriu aos pares vereadores que quaiquer dúvida sobre as informações que chegam à casa legislativa, pode procurar as secretarias e demais responsáveis pela gestão. 
Alertou que para os cadastros nos auxílios aluguel ou cestas básicas não dependem apenas da Prefeitura, mas é um sistema (site) que analisa toda documentação para ser aprovado. Falou que devido à falta de verbas para as prefeituras, 
as mesmas acabam perdendo crédito no comércio. Edson e Matheus também dialogaram sobre o assunto abordado. 
Elson concluiu falando que sem recursos é difícil de manter a situação organizada. Fabiano lembrou da participação 
do Prefeito em uma reunião com os agricultores do Pov. Beija-Flor e que o mesmo relatou a real situação das aragens de terra nos povoados, onde existe um cronograma para efetivação das aragens. O mesmo falou que as pessoas que tiverem condições de realizar a plantagem, devem adiantar o processo para não ficar esperando pela prefeitura. 
Klebson pediu a palavra e falou que a gestão garantiu as aragens e por isso os agricultores estão no aguardo. Elson 
concordou com as palavras de Klebson. Fabiano voltou a falar que se as pessoas não quiserem esperar pela prefeitura 
em relação a plantação, podem adiantar o processo. Allysson afirmou que grande parte das terras já foram aradas, 
mas pediu que sejam feitas criticas construtivas, mas que ainda está no tempo das aragens e plantagdes, palavras estas 
também afirmadas por Matheus. Edson explicou a forma que Fabiano quis passar na sua fala. Fabiano e Klebson 
deram continuidade no diálogo dando suas opinides em relação ao tema das aragens, e Fabiano também explanou 
sobre o andamento as vacinagdes no municipio, que na proxima semana, será dado continuidade no trabalho de uma 
estrada no Pov. Espinheiro. Heraldo Chagas agradeceu pela aprovação das indicagdes de sua autoria e mencionou 
que o trabaiho dos vereadores é mesmo fiscaiizar e cobrar o poder executivo em proi da sociedade. Fabiano sugeriu 
a palavra e disse que as portas das Secretarias estão abertas para prestar informagdes para qualquer pessoa inclusive 
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semana seguinte iria um médico para o Povoado Lagoas atender aquela comunidade. Heraldo salientou que tem 
preferência primeiramente em ouvir a população. Sobre a discussão referente o dinheiro do Covid no qual Elson 

Fernande fez um levantamento, Heraldo expressou que até o momento não tem informação de irregularidade nem da 
gestão atual e nem da anterior, mas está aberto a implementar uma possível CPI sobre o caso, se algum vereador tiver 

interesse e fundamento. Fabiano, Matheus, Elson e Allysson também opinaram sobre a questão. Heraldo afirmou que 
é preciso fundamento para abrir uma CPI, e que o próprio não tem nada que o impulsione a entrar com a ação. 
Allysson pediu a palavra e disse que não é necessário desconfiar de algo para entrar introduzir uma investigação, mas 
uma das funções dos vereadores é fiscalizar e qualquer um pode entrar com o pedido. Elson citou um exemplo de 
investigação a qual foi interrogado pela justiça, e Heraldo reafirmou que sabe das suas funções, mas voltou a frisar 

que é necessário obter provas para abrir uma CPI e continuou dialogando com Allysson sobre as formas desse tipo 
de processo referente a qualquer situação. Heraldo concluiu relembrando que toda gestão tem dificuldades e por isso 
existem as cobranças. A palavra foi concedida ao vereador José Allyson Bispo que agradeceu pela aprovação dos 
seus projetos e indicações da noite e em seguida pediu para registar em ata uma mensagem do Conselheiro Tutelar 
Bruno em nome de todos os conselheiros, que diz: “Gratidão mais uma vez pelo apreço a classe dos CT's deste 
município, e a todos os vereadores favoráveis, recebam em nome do CT Pinhão/SE nossos agradecimentos”. 
Allysson falou de sua aprendizagem com ex-vereadores e atuais durante sua trajetória até o momento, frisando o 
respeito e humildade como pontos cruciais para o debate e aprendizagem. Pediu humildade e transparência para o 
povo e tem orgulho de como procede os trabalhos na Casa Legislativa e a harmonia entre todos. Falou das ações do 
poder executivo em toda a região do município e pediu certa urgência e agilidade nas distribuições das cestas básicas 
diante das dificuldades que o povo vem passando, mas é ciente que o bloqueio das verbas vem dificultando. Edson 
pediu a palavra e falou das melhorias nas marcações de viagens durante a semana. Heraldo também solicitou a palavra 
e pediu celeridade no processo das cestas básicas. Allysson salientou novamente que as doações de cestas básicas e 
aluguéis sociais ainda não foram efetivados devido ao bloqueio do FPM. Edson falou que a empresa contratada é a 
mesma da gestão passada. Klebson em seu momento de tribuna, questionou se o atendimento médico no Pov. Lagoas 
não poderia ser no Posto médico da localidade e não na igreja, devido as condições do ambiente, principalmente por 
não haver um banheiro no local. Edson respondeu que a igreja foi o local mais adequado para o atendimento, já que 
o posto ainda não dá condições para tal, na qual não tem energia, entre outras coisas. Allyson opinou afirmando que 
o atendimento é mais crucial do que a cobrança feita por Klebson, e que o mesmo busque alternativa, já que tem 
preferência pelo atendimento no posto. Heraldo direcionou a palavra a Edson pedindo respeito e diálogo na forma a 
qual tratou do assunto. Klebson disse que houve por parte do vereador Edson um certo tipo de desmerecimento pela 
população do Pov. Lagoas. Matheus discordou ressaltou que o posto médico não tem condições de ser aberto ao 
Público e por isso foi feito um paliativo. Edson solicitou a a palavra e disse que não houve discriminação com 
ninguém, e mesmo com as sugestões de Klebson, foi a equipe da saúde quem decidiu polo local, já que o prédio do 
posto ainda não está pronto. Allysson concordou com as palavras de Edson e mencionou que o Prefeito vai fazer o 
possível para deixar o Posto de Saúde em condições de atender o público. Não havendo mais oradores, o presidente 
declarou encerrada a presente Sessão. Sala das Sessões, Câmara Municipal de Pinhão, Estado de Sergipe. 

( : Pinhão/SE, 29 de abril de 2021. 
Rognia Son 3o 0 Salup 
Rogério Santos da Silva 

Presidente 

/ A . Mo, Tgh&@j;fim g;z,ê 
unos Matheus Tavares ezes Fabiano Batista dos Santos 

1° secretário em exercfcio 2° Secretario em exercicio


